

中山
工行

将清廉金融文化建设走深走实

久久为功 善作善成

文/图 黄国华

2022年以来,中国工商银行中山分行(以下简称“中山工行”)认真落实《关于加强新时代廉洁文化建设的意见》,按照中山银保监分局、中山市银行保险业协会和总省行的部署及要求,积极探索清廉金融文化建设模式,丰富“粤清粤廉”品牌内涵,不断提高“不敢腐、不能腐、不想腐”的综合功效,用心夯实廉洁沃土,厚植廉洁根基,将清廉金融文化建设走深走实。

党建引领,夯实“粤清粤廉”根基

为贯彻落实清廉金融文化建设活动,中山工行成立了由党委书记任组长,班子成员共同参与的清廉金融文化建设工作领导小组,强化以上率下,带动示范,负责相关工作的部署落实、进度督导和成效评估。今年以来,中山工行将廉政相关内容纳入中心组学习与下辖各党支部集体学习中,强化阵地建设,深化廉洁教育全覆盖,夯实廉政规范根基。纪委充分聚焦监督执纪主责,以节日作风整治为契机,要求辖内各机构围绕政治监督,积极开展自查,形成问题清单、整改清单,切实发挥监督实效。



中山工行基层网点利用下班后时间开展清廉学习



中山工行清廉工作专题会议现场

学廉倡廉,筑牢廉政思想防线

清廉金融文化建设工作开展以来,中山工行始终对标方案要求,结合分行实际,将各项工作举措落实落细:
一方面,高质量扎实做好“规定动作”。分行纪委书记通过组织发放一批廉政教育书籍、讲一次廉政专题党课、观看一次警示教育片、进行一次廉政基地“风清气正 干事创业”打卡、举办一次纪检干部“粤清粤廉·圆桌会谈”、召开一次“青年说·说廉洁”全行青年干部座谈会以及开展一次廉洁文化建设主题调研等“七个一”廉政教育“套餐”项目,让廉洁教育“实起来、活起来、动起来”,持续增强全体党员干部廉洁从业的思想自觉。
另一方面,不断创新举

措,在做好“规定动作”的基础上,主动落实“自选动作”。引导全体党员参与撰写“廉洁家书”,百余份情真意切的“家书”从不同角度、不同侧面阐述了廉洁与工作的关系,以及廉洁对家庭幸福和谐的影响,字里行间流露出质朴的品德、守住廉洁底线的决心以及对美好生活的向往和期许。同时开展“身边的案例警示教育月”、组织全行干部员工签署《合规廉洁履职承诺书》《廉洁从业承诺书》《“八小时以外”自我约束承诺书》《家庭助廉承诺书》等活动,以这些活动为契机,用良好的家风充分涵养廉洁文化,引导全行党员律已守正、廉洁齐家,以“家风”带“党风”促“行风”。

多措并举,深入塑造廉洁文化

为进一步推进廉政与业务的深度融合,实现合作共赢,中山工行与中山市第一市区人民检察院、中国人民银行中山市中心支行联合开展了“检银共建,共促发展”党建结对共建行动,围绕抓党建,促清廉,引导广大党员立足本职岗位作贡献,并积极探索如

何在科技创新、平安中山等领域的检银业务上实现联动创新。通过结对共建,改进了组织生活、丰富了活动内容、增强了活动实效,进一步激发了党员干部的清廉内生作用,营造了风清气正的良好政治生态。同时,三方借助结对共建,在党建、业务和金融服

上互鉴相长,探索塑造党建共建清廉文化建设新模式,充分发挥了党建对业务发展的引领作用。
中山工行多次开展“清廉金融文化进校园”活动,通过多方联动,向外延伸汲取有益养分以及宣扬廉洁文化。

笃行不怠,坚定不移抓好落实

下一步,中山工行将以前期活动作为切入点,总结推广有效经验,持续强化员工严于律己做人,清正廉洁做事的责任意识和担当意识,进一步增强中国工商银行“公开透明、

公私分明、自律律他、廉勤并重”的清廉金融文化核心价值观的感召力、穿透力、引导力和影响力,汇聚正能量,振奋精气神,让内涵丰富的廉洁文化“可感、可触、可亲近”,并

不断内化于心、外化于行,持续推进廉洁文化建设在中山工行落地生根,共同营造风清气正的健康金融生态,不断推进中山工行高质量健康发展。

横琴

聚焦小型餐饮单位开展专项行动 助推厨余垃圾分类提质增效

聚焦小型餐饮单位开展专项行动

社区、物业、商户三方联动 打好“巡查+引导+收运”组合拳

垃圾分类看似是微不足道的“小事”,却牵连着民生、连着文明。其中,餐厨垃圾具有含水率高、有机物含量高等特点,回收处置不当,会对环境卫生造成不良影响。横琴粤澳深度合作区城市规划和建设局相关负责人称,餐厨垃圾腐败变质后,易产生恶臭气体和大量渗滤液,滋生蚊蝇。

在专项行动中,横琴粤澳深度合作区城市规划和建设局联合莲花社区、大横琴城资、银鑫花园物业工作人员对辖区内餐饮企业进行现场走访,详细了解餐饮门店厨余垃圾日常清运情况,并向餐饮单位负责人讲解垃圾分类相关知识,派发商铺专用厨余垃圾桶并现场签署垃圾分类承诺书,规范引导垃圾分类。

为保障厨余垃圾达到日产日消,从源头上减轻垃圾分类量,除了之前的定时定点投放和限时投放,横琴在试点单位还增设了中午时段(12:30—14:30)上门收运厨余垃圾,同时对厨余垃圾分类情况做出监督和记录。

“许多商户,尤其是餐饮店常常混投垃圾,生意一忙起来就顾不上分类投放了。”银鑫花园物业人员介绍,为了改善商户混投垃圾的情况,他们每天巡查商户垃圾分类落实情况,现场督导、“手把手”教会商户怎么分,

厨余垃圾分出率提升13% 推动餐饮机构垃圾分类工作走深走实

在银鑫花园小区周边开馄饨店的老板林志志说,自己曾对专项行动存在疑虑,但专项行动所带来的变化实实在在:“以前存在垃圾混投的现象,专项行动开展后,环境变好了,顾客也会变多。”现在,林志志每天都会将垃圾分类,早晚投放,以实际行动支持专项行动的开展。

为给琴澳居民提供一个健康安全的生活环境,横琴近年来不断加强餐厨废弃物管理,率先打造从前端收集、中端运输到末端处置的绿色循环产业链,全力提升生活垃圾分类处置水平,形成“全链条、全周期”的长效管理机制。本次专项行动是合作区生活垃圾分类工作提质增效工作全面铺开的重要一环。随着垃圾分类宣传教育的开展和随机检查制度的健全完善,目前,银鑫花园周边



餐饮单位负责人在工作人员指导下签署垃圾分类承诺书



在督导员指导下,银鑫花园周边餐饮单位从业人员主动配合厨余垃圾定时收运工作

文/钱瑜 图/受访者供

为把餐饮企业垃圾分类工作落在实处,日前,横琴粤澳深度合作区城市规划和建设局主导开展“提升合作区餐饮商家厨余垃圾分出率专项行动”,将横琴莲花社区银鑫花园小区周边14家小型餐饮商铺列为首批试点单位,共同探索可复制、可借鉴的社区餐饮机构垃圾分类新模式。

据悉,在先后打造居民区、文教区、办公区、餐饮机构等8大垃圾分类示范场景的基础上,横琴粤澳深度合作区垃圾分类工作正在持续往纵深处推进,在细微处下功夫,从“精细化”里找答案。随着合作区商业发展进程加快,岛内小型餐饮机构林立、更替频繁,如何提升餐饮机构的厨余垃圾分出率是横琴垃圾分类工作需要重点攻克的难点之一。为此,横琴粤澳深度合作区城市规划和建设局聚焦小型餐饮单位,积极扛起主体责任,多方协力共同推动餐饮机构厨余垃圾分类工作落地见效。

横琴粤澳深度合作区城市规划和建设局联合社区、物业工作人员上门派发专用厨余垃圾桶